

PROXIMA LLEGADA A ESPAÑA DEL MATERIAL DEL "TREN TALGO"

Bilbao.—El día 22 se espera llegue el buque "Monte Montecayo", que trae parte del material del "Tren Talgo": Tres locomotoras y la mitad de los coches de viajeros, o sea, 16. Estos últimos serán llevados a Pasajes y las locomotoras quedarán en ésta para ser repasadas. El resto del material de dicho tren llegará a primeros de diciembre. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Los Coros y Danzas de España en Santiago de Chile

SANTIAGO DE CHILE.—LOS COROS Y DANZAS DE ESPAÑA HAN SIDO RECIBIDOS POR EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, EL CARDENAL CARO Y EL MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES, QUIENES HAN ACOGIDO CON EL MAYOR CARINO A LAS MUCHACHAS ESPAÑOLAS. (EFE.)

LA CONFERENCIA DE LOS "TRES GRANDES" EN PARIS

La reunión de ayer estuvo dedicada al estudio de la admisión de Alemania en el Consejo de Europa

SCHUMAN ABANDONO INESPERADAMENTE EL QUAI D'ORSAY PARA REUNIRSE CON BIDAULT

SCHUMAN ABANDONA LA REUNION

París.—Inesperadamente, a las doce menos cuarto de la mañana, el ministro de Asuntos Exteriores francés abandonó el Quai D'Orsay, donde debía comenzar la tercera reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos. Ninguno de sus colaboradores más allegados supo dar los motivos de la salida del ministro.

Interrogado por los periodistas, Schuman no quiso dar explicaciones. Se sabe que ha sido llamado urgentemente por el presidente del Consejo, Bidault, al Hotel Matignon.

Poco después llegaron al Quai D'Orsay el secretario del Foreign Office y el secretario de Estado Acheson, acompañados del general Robertson y de McCloy y otros delegados y consejeros. A las doce y veinte de la mañana el ministro francés no había regresado todavía. Bevin y Acheson continuaban esperando para poder iniciar la tercera reunión. (Efe.)

REGRESA SCHUMAN

París.—A la una menos veinte de la tarde el ministro francés Schuman volvió al Quai D'Orsay, donde era esperado por sus colegas inglés y norteamericano. Schuman había estado en la Presidencia del Consejo, donde conversó con el jefe del Gobierno.

Se ignoran los asuntos tratados en esta inesperada entrevista.

Minutos después de volver Schuman comenzó la tercera reunión.

Sindicato Español Universitario

Academia universitaria "Alfonso X el Sabio"

El S. E. U., velando siempre por los intereses de los estudiantes, organiza la Academia universitaria que lleva el nombre de "Alfonso X el Sabio", cuya finalidad es facilitarles aquella capacitación que necesitan para el aprovechamiento de las explicaciones de sus profesores en la Universidad. A este objeto, el próximo lunes, día 14, darán comienzo en las aulas de la nueva Academia, instalada en la calle del Pozo Amarillo, 24, tres cursos, una serie de clases con arreglo al cuadro de asignaturas y profesores que a continuación se señalan:

Matemáticas especiales, primero y segundo curso, profesor don Antonio Gavilans Ballinas, licenciado en Ciencias Exactas.

Química Orgánica, primero y segundo curso, profesor, don Francisco Garrido Espinosa, licenciado en Ciencias Químicas.

Terapéutica Clínica, profesor, don Julio Peláez R. donado, doctor en Medicina y Cirugía.

Sección de Práctica Forense: Curso primero para alumnos.

Curso segundo para licenciados en Derecho, profesor, don Manuel Cordillo, catedrático de Derecho Procesal de la Universidad.

Sección de Idiomas: Alemán, Inglés y Francés, profesor, don Marcelo Braucke, licenciado en Filología Germánica.

Las clases tendrán lugar de siete a diez de la tarde.

La matrícula podrá efectuarse a partir de la fecha de publicación de la presente nota, en la Secretaría de la Academia, de cinco a nueve de la noche.

reunión de los ministros, que almorzarán juntos.

Por la causa expuesta la reunión de hoy será de muy corta duración. (Efe.)

ALEMANIA, TEMA DE ESTUDIO

París.—La conferencia entre Schuman y Bidault, que demoró la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores, estuvo dedicada al estudio de la admisión de Alemania en el Consejo de Europa. El asunto ha sido tratado después por los tres. La visita del presidente de la Asamblea Consultiva europea y el jefe del Gobierno francés estuvo dedicada al mismo asunto.

Aunque se dijera que era únicamente una visita de cortesía, Spaak conversará esta tarde con Schuman sobre el mismo tema. (Efe.)

TERMINA LA SESION DE LA MANANA

París.—Cuarenta minutos duró la reunión de esta mañana de los ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Estados Unidos y Francia. Los ministros abandonaron la sala a la una y veinte. Volverán a reunirse a las tres y media de la tarde. (Efe.)

REFERENCIA OFICIOSA

París.—En la conferencia celebrada esta mañana por los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos, se ha buscado una fórmula para resolver la cuestión de las reparaciones en forma que se ayude al restablecimiento económico de Alemania y, sin embargo, se satisfaga la seguridad francesa.

Antes de terminar sus reuniones discutirán los casos de China, Yugoslavia y, probablemente, el de Rokossovski, mariscal soviético, nombrado recientemente ministro de Defensa de Polonia. (Efe.)

SE AMPLIA LA CONFERENCIA

París.—Robert Schuman invitó a almorzar a sus colegas británico y norteamericano. A primera hora de la tarde llegan los ministros de Asuntos Exteriores del Benelux, que se reunirán a las seis, hora española, con Schuman, Bevin y Acheson, para discutir la cuestión del desmantelamiento y las garantías que han de exigirse a los alemanes.

Schuman se entrevistará con sus compañeros del Gabinete francés poco después, ya que ha prometido no aceptar ningún compromiso sin contar con ellos. (Efe.)

COMUNICADO DEL GOBIERNO FRANCÉS

París.—Después de una reunión especial del Gabinete francés, se ha facilitado el siguiente comunicado: "El ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, ha dado al Gobierno un informe de los problemas actualmente en discusión en la Conferencia de los Ministros de Asuntos Exteriores que se celebra en esta capital."

El Gabinete ha dado instrucciones a Schuman sobre su actuación en los asuntos a tratar en dicha reunión.

Un portavoz del Gobierno ha

manifestado que el principal tema tratado en la Conferencia ha sido el relativo al desmantelamiento de las industrias alemanas. El mismo portavoz negó los rumores de haberse abordado el réarme alemán en las conversaciones de los tres grandes. (Efe.)

París.—El Gobierno francés ha autorizado al ministro de Asuntos Exteriores, Schuman, a transigir en gran parte para aceptar el punto de vista angloamericano, acerca del desmantelamiento industrial de Alemania y acerca de la limitación de la producción de acero, según se informa de fuente habitualmente bien informada. (Efe.)

VUELVEN A REUNIRSE

París.—Los tres ministros de Asuntos Exteriores occidentales han comenzado su tercera reunión del día, poco antes de las diez de la noche. (Efe.)

Inglaterra y Francia recibirán la mayor parte de la ayuda militar norteamericana

Washington.—Francia y Gran Bretaña recibirán la mayor parte de la ayuda militar norteamericana, según afirman personas bien informadas. Dicha ayuda consistirá principalmente en artillería, cañones antitanques, vehículos motorizados y equipamiento pesado para tropas de tierra. La ayuda militar también incluirá motores de aviones y pequeños barcos de guerra. Los aviones serán en su mayor parte aparatos de caza y bombarderos ligeros para apoyar a la infantería, pero es posible que Gran Bretaña también reciba algunas superfortalezas B-29, se añade.

El presidente Truman firmó el proyecto (dándole carácter de ley) de ayuda militar hace más de un mes y la ley de créditos correspondiente hace dos semanas, pero los primeros envíos de armas se espera que salgan de Estados Unidos a primeros de año. Antes deben firmarse acuerdos bilaterales. (Efe.)

EL INFANTE DON CARLOS SE AGRAVA

Sevilla.—El estado de su alteza real el infante don Carlos de Borbón, que hoy cumple setenta y nueve años, ha sufrido una agravación.

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL RECIBE LA GRAN CRUZ DE LA ORDEN DEL LIBERTADOR

Momento en que el embajador de la República Argentina doctor Radio, impone las insignias de la Gran Cruz de la Orden del Libertador al ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín. Al acto asistieron diversas personalidades, entre las que figuraba el señor Martín Artajo, que aparece a la izquierda de la foto. (Foto Vidal.)

El cónsul general de España en Génova, recibe numerosos testimonios de protesta por el atentado al local del Consulado

También la Prensa condena energicamente el hecho

Inhumación del cadáver del Dr. Díaz Gómara, en Zaragoza

Zaragoza.—A las once de la mañana se han celebrado solemnes exequias por el prelado de la diócesis de Cartagena-Murcia, doctor Díaz Gómara. Asistieron todas las autoridades civiles y militares, Corporaciones, entidades, cabildo y representación del cabildo de la diócesis de la que era titular el obispo fallecido.

También asistieron representaciones de las Ordenes religiosas y de las cuatro ramas de Acción Católica y numerosísimos fieles que llenaban por completo el templo de San Carlos.

Primeramente hubo una misa que copore insepulto, en la que ofició el canónigo don Luis Latre. En el responso ofició de pontifical el arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech. Se cantó por las capillas de las dos Catedrales, dirigidas por el maestro Azagra, la misa de Peseor. Después, procesionalmente fué llevado el féretro a la capilla de San Luceo, donde fueron inhumados los restos del prelado fallecido.

Durante la noche velaron el cadáver religioso y seminaristas. (Logos.)

El ministro de la Gobernación entregara el domingo la Catedral de Segorbe

Ha sido reparada con fondos del Estado

Castellón.—Han comenzado las fiestas organizadas por el Ayuntamiento y Cabildo Catedral de Segorbe con motivo de la entrega por el Estado de la iglesia Catedral, reparada de los grandes destrozos que causaron en ella los marxistas, durante su dominación.

La imagen de la Patrona, Nuestra Señora de la Cueva, ha sido trasladada procesionalmente desde su magnífico santuario a la ciudad, donde será llevada a las diversas iglesias de la población, hasta el próximo lunes, en que hará su entrada en la Catedral. Para asistir a estas solemnidades religiosas llegará el próximo sábado a Castellón el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani.

El domingo próximo, para efectuar la entrega de la Catedral, irá expresamente a Segorbe el ministro de la Gobernación. (Logos.)

Génova.—Uno de los tres individuos que cometieron el atentado contra el Consulado de España, utilizando pistolas y granadas de mano, Caetano Busico, se ha entregado a la Policía. Inmediatamente después ésta detuvo a Eugenio Lucchi. Todavía se desconoce el paradero del tercero de los asaltantes.

Los dos detenidos han manifestado que el golpe de mano fué organizado por un grupo de anarquistas de Carrara. (Efe.)

Génova.—La Prensa de esta ciudad condena energicamente el atentado contra el local del Consulado general de España.

El embajador de los Estados Unidos, que se encuentra en Génova con objeto de asistir al acto de devolución a Italia del trasatlántico "Conde Biancamano", invitó al representante consular español a una recepción a la que asistieron las autoridades marítimas de la ciudad y del departamento.

Tanto el embajador norteamericano como las autoridades italianas que asistieron a este acto expresaron al cónsul general de España, señor Teixidor, su sentimiento y su enérgica condena por el atentado. (Efe.)

Génova.—Uno de los tres individuos que cometieron el atentado contra el Consulado de España, utilizando pistolas y granadas de mano, Caetano Busico, se ha entregado a la Policía. Inmediatamente después ésta detuvo a Eugenio Lucchi. Todavía se desconoce el paradero del tercero de los asaltantes.

Los dos detenidos han manifestado que el golpe de mano fué organizado por un grupo de anarquistas de Carrara. (Efe.)

Se decreta en Colombia el estado de sitio y se disuelve el Parlamento

El presidente Ospina Pérez justifica tales medidas y asegura que las elecciones se celebrarán en la fecha señalada

Bogotá. (Urgente).—El Gobierno ha decretado el estado de sitio y ha disuelto el Parlamento. (Efe.)

UNA CIRCULAR A LAS EMBAJADAS

Bogotá.—En una circular enviada a las Embajadas colombianas en Washington, Buenos Aires, Caracas, Quito y al Consulado en Nueva York, el Ministerio de Asuntos Exteriores rechaza la nota de la mayoría liberal del Parlamento en la cual se acusa al Gobierno de haber roto el orden jurídico y de haber desconocido los derechos fundamentales humanos.

Se agrega en la circular que un grupo de legisladores liberales, arrogándose facultades que la Constitución les niega, se han dirigido al secretario general de las Naciones Unidas en el sentido de que el Gobierno de haber roto el orden jurídico y de haber desconocido los derechos fundamentales humanos.

En la declaración liberal se denuncian las horrendas matanzas que tienen aterrado a todo el país; los numerosos incendios de hogares, la persecución despiadada que ha sumido en la ruina a regiones enteras obligando a incontables compatriotas a abandonar incluso el suelo patrio para buscar en las autoridades extranjeras la protección que las propias les niegan.

Por su parte, el Ministerio de Relaciones Exteriores hace hincapié en su circular a las Embajadas en que las elecciones del 17 de noviembre fueron adelantadas por los liberales contra la opinión del Poder ejecutivo.

Agrega que el Gobierno no niega la existencia de casos de violencia, cuyas causas son muy diversas, siendo a veces de orden político, pero tratándose de simples actos criminales, en otros casos, de derecho común, el amparo de la exacerbadón política.

PROPOSITOS DE LOS LIBERALES

Bogotá.—Horas antes de la declaración del estado de sitio el dirigente liberal, senador Carlos Lleras, informó que el partido liberal había resuelto nombrar una comisión para que estudie el procedimiento para iniciar un juicio político contra el presidente Ospina.

Al mismo tiempo en los medios conservadores se dijo que si los liberales iniciaban dicho juicio político debería aplicarse el

El delegado chileno en la ONU habla de los niños españoles cautivos en Rusia

Detalló su aislamiento y la suerte de los que intentaron escaparse

Lake Success.—El delegado chileno Carlos Valenzuela, en el Comité Social del Consejo Económico y Social de la ONU, ha acusado a Rusia de no permitir que los niños españoles que fueron llevados a la URSS se reúnan con sus padres.

Dijo que los niños españoles enviados a Rusia durante la guerra civil española están aislados y han olvidado su idioma. Recordó que durante su misión diplomática en Moscú trató de hacer llegar a estos niños cartas enviadas por sus padres, pero se encontró con que era extremadamente difícil, comprobando que ha sido imposible para los padres comunicarse con sus hijos, y dijo que no mencionaba nombres por temor de que alguien sufriera a causa de ello, pero que si el delegado soviético le acusaba de que estaba calumniando a la URSS, le revelaría los nombres

de los españoles cautivos en Rusia.

Terminó diciendo que personalmente había perdido toda esperanza de llegar a un acuerdo con Rusia.

Carlos Valenzuela dijo por último: Recuerden, señores, el caso de los dos españoles que trataron de escaparse en las valijas diplomáticas de un país hispanoamericano y que desgraciadamente fueron descubiertos por la Policía, sin que hasta ahora se haya vuelto a saber de ellos.

Es imposible saber qué piensan esos jóvenes españoles y cuán desesperados se encuentran trasplantados en un mundo que no es el de ellos e inculcados en un régimen que no toleran.

Una charla del señor Salas Pombo en el Colegio de Santa María de los Angeles

En la tarde de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, asistió al Colegio Mayor de la Sección Femenina, de "Santa María de los Angeles". Ante las estudiantes residentes en él, el señor Salas Pombo pronunció una interesantísima charla sobre un tema de actualidad, expuesto, como siempre, con la fácil palabra y claros conceptos que caracterizan su oratoria.

En la tarde de hoy, y en el Hogar de la Guardia de Franco, el jefe provincial dará su lección sobre "El modo de ser...", del ciclo "El pensamiento político de José Antonio".

NOTA DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA A OSPINA

Bogotá.—Se informa que el presidente de la Cámara de Diputados, el liberal Germán Torres, dirigió una nota al presidente Ospina y al ministro de la Guerra, Rafael Sánchez Anaya, pidiéndole protección especial para el Congreso y los congresistas debido a que el grupo mayoritario de legisladores había resuelto constituir una comisión que estudiase la iniciación del juicio político contra el presidente de la República. (Efe.)

PRECAUCIONES

Bogotá.—En las calles de la capital se ven soldados con ametralladoras. Los automóviles son registrados por si llevan ocultas armas en el interior de los mismos.

OSPINA JUSTIFICA LAS MEDIDAS ADOP-TADAS

Bogotá.—El presidente Ospina se ha dirigido por radio a toda la nación. Declaró que el estado de sitio y la disolución del Congreso se habían decretado con objeto de mantener la paz. Afirmó que ambas medidas son constitucionales y declaró que los liberales han estado provocando problemas.

El propósito de la declaración del estado de sitio no es otro que el de restablecer la tranquilidad en la nación.

Añadió que el partido liberal había rechazado el cooperar con el Gobierno. Hizo responsable al Congreso y a la Prensa, por lo que calificó el estado de agitación en el país, razón por la que se había establecido la censura de Prensa y Radio. (Efe.)

DECLARACIONES DE OSPINA PEREZ

Bogotá.—El presidente Ospina Pérez, en unas declaraciones a la United Press, ha manifestado que las elecciones presidenciales se celebrarán en la fecha señalada, pues, según la Constitución, pueden celebrarse a pesar de la declaración del estado de sitio.

El redactor de dicha agencia

(Continúa en cuarta plana)

El delegado chileno en la ONU habla de los niños españoles cautivos en Rusia

Detalló su aislamiento y la suerte de los que intentaron escaparse

Lake Success.—El delegado chileno Carlos Valenzuela, en el Comité Social del Consejo Económico y Social de la ONU, ha acusado a Rusia de no permitir que los niños españoles que fueron llevados a la URSS se reúnan con sus padres.

Dijo que los niños españoles enviados a Rusia durante la guerra civil española están aislados y han olvidado su idioma. Recordó que durante su misión diplomática en Moscú trató de hacer llegar a estos niños cartas enviadas por sus padres, pero se encontró con que era extremadamente difícil, comprobando que ha sido imposible para los padres comunicarse con sus hijos, y dijo que no mencionaba nombres por temor de que alguien sufriera a causa de ello, pero que si el delegado soviético le acusaba de que estaba calumniando a la URSS, le revelaría los nombres

de los españoles cautivos en Rusia.

Terminó diciendo que personalmente había perdido toda esperanza de llegar a un acuerdo con Rusia.

Carlos Valenzuela dijo por último: Recuerden, señores, el caso de los dos españoles que trataron de escaparse en las valijas diplomáticas de un país hispanoamericano y que desgraciadamente fueron descubiertos por la Policía, sin que hasta ahora se haya vuelto a saber de ellos.

Es imposible saber qué piensan esos jóvenes españoles y cuán desesperados se encuentran trasplantados en un mundo que no es el de ellos e inculcados en un régimen que no toleran.

Una charla del señor Salas Pombo en el Colegio de Santa María de los Angeles

En la tarde de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, asistió al Colegio Mayor de la Sección Femenina, de "Santa María de los Angeles". Ante las estudiantes residentes en él, el señor Salas Pombo pronunció una interesantísima charla sobre un tema de actualidad, expuesto, como siempre, con la fácil palabra y claros conceptos que caracterizan su oratoria.

En la tarde de hoy, y en el Hogar de la Guardia de Franco, el jefe provincial dará su lección sobre "El modo de ser...", del ciclo "El pensamiento político de José Antonio".

NOTA DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA A OSPINA

Bogotá.—Se informa que el presidente de la Cámara de Diputados, el liberal Germán Torres, dirigió una nota al presidente Ospina y al ministro de la Guerra, Rafael Sánchez Anaya, pidiéndole protección especial para el Congreso y los congresistas debido a que el grupo mayoritario de legisladores había resuelto constituir una comisión que estudiase la iniciación del juicio político contra el presidente de la República. (Efe.)

PRECAUCIONES

Bogotá.—En las calles de la capital se ven soldados con ametralladoras. Los automóviles son registrados por si llevan ocultas armas en el interior de los mismos.

OSPINA JUSTIFICA LAS MEDIDAS ADOP-TADAS

Bogotá.—El presidente Ospina se ha dirigido por radio a toda la nación. Declaró que el estado de sitio y la disolución del Congreso se habían decretado con objeto de mantener la paz. Afirmó que ambas medidas son constitucionales y declaró que los liberales han estado provocando problemas.

El propósito de la declaración del estado de sitio no es otro que el de restablecer la tranquilidad en la nación.

Añadió que el partido liberal había rechazado el cooperar con el Gobierno. Hizo responsable al Congreso y a la Prensa, por lo que calificó el estado de agitación en el país, razón por la que se había establecido la censura de Prensa y Radio. (Efe.)

DECLARACIONES DE OSPINA PEREZ

Bogotá.—El presidente Ospina Pérez, en unas declaraciones a la United Press, ha manifestado que las elecciones presidenciales se celebrarán en la fecha señalada, pues, según la Constitución, pueden celebrarse a pesar de la declaración del estado de sitio.

El redactor de dicha agencia

(Continúa en cuarta plana)



Ya hace unos días que venia rondando el buen tiempo, en una pugna de las nubes y el sol. Se acercaba San Martín, con su famoso veranillo, que comienza hoy, y que ayer nos dió un anticipo, que de no concurrir tantas circunstancias que nos hacen desear agua y nieve, produciría la satisfacción de una temperatura ideal, sobsequio nada despreciable del cuajado otoño.

Pero la bonanza puede traer muchas consecuencias desagradables, si el veranillo hace honor a su calificativo y prolonga los días esplendidos, de cielo limpio de nubosidades, con todo el lirismo poético otoñal, que comienza a desnudar los árboles para mostrar las ramas secas, semejantes a muñones retorcidos, en una transición de vida hasta la nueva primavera.

Ayer, vispera de la festividad de San Martín, fué el anuncio más espléndido de su veranillo. Por si acaso nos da igual, disfrutemos de su sol, siempre no haga alguna jugarreta, en cuyo caso también podemos alegrarnos. Lo cual quiere decir que de todas las maneras bien venido sea, aun quedándonos con la reserva de una constante pesadilla, hecha de restricciones y de apagones, letra muerta en instrucciones oficiales para la economía eléctrica, que, luego, no son verdad. ¡Y de ello, naturalmente, encantados!

CEACHE

La CIUDAD

AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde, don Fernando Cárdenas, y con asistencia de los miembros de la Comisión Municipal Permanente, se celebró la sesión de la Comisión Municipal Permanente, leyéndose el acta de la anterior, que fué aprobada, y conociéndose y adoptándose acuerdos sobre los siguientes asuntos:

OBRAS.—Dietámenes estimativos condicionados en las instancias de don Eugenio Fajardo, don Andrés Sánchez, reverenda madre Priora de las Madres de la Asunción (Ursulas), D. José Gómez, D. José Llanusa y don Esteban Pereira, aprobándose de conformidad con el dictamen del arquitecto la solicitud de don Luis Domínguez y desestimándose las peticiones de don Diego Vega y don Amílcar Ferrón.

JULIO PEREZ MARTIN
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 — Teléfono 1303
C. S. n.º 28

La Tuna Universitaria inicia sus salidas

Ayer salió por vez primera en el presente curso la Estudiantina Escolar Universitaria, que en la presente ocasión preside y dirige el Sr. D. Ventura Lora, y que está compuesta por cincuenta escolares de todas las Facultades de nuestra Universidad.

Como es lógico, la primera visita fué para la madrina de la agrupación, la distinguida Sra. Dña. Guillermina Pezzi, y después de saludarla y observarla con un selecto concierto, la Estudiantina se dirigió a cumplimentar al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ex-celentísimo señor rector de la Universidad Literaria, excelentísimo Sr. D. Juan de Dios, excelentísimo Sr. rector de la Universidad y a los decanos de las cuatro Facultades universitarias.

En la Facultad de Ciencias, finalmente, fueron recibidos por el Sr. D. Carlos Noguera, y después de profesores, que les ofrecieron una copa de vino español, imponiéndose la primera corona a la bandera de la Agrupación, que interpretó escogidas composiciones, pronunciando discursos el decano de la Facultad y el presidente de la Tuna.

COMISION TECNICO ARTISTICA.—Se estimaron bajo condición, las instancias de don Julián, don Urbano y don Manuel Andrés y don Gabriel Segurado.

POLICIA.—Se accede a lo solicitado por don Miguel Gallego; se propone sanción propuesta por la Inspección de Hacienda a don José Valera; se aprueba el Reglamento del Mercado Central, pasando al Pleno, y se accede, en parte, a lo solicitado por don Luis García sobre apertura de establecimientos, estimándose el ruego del concejal señor Muñoz en relación con un indicador colocado en el Corral de la Yerba.

HACIENDA.—Se aprueban las relaciones 38 de facturas y 36 de jornales y la moción de la Alcaldía sobre adquisición de un automóvil, así como relación de los señores que pasan a la Agenda Ejecutiva.

GOBIERNO.—Dietámenes concediendo permiso al médico don Darío Caracciolo a la mecánografía Arceoli Bernal y al obrero Filiberto Blanco, sobre traslado.

QUINTAS.—Expediéndose de concesión de prórroga de primera clase.

SECRETARIA.—Sentencias dictadas por el Concejo Administrativo en el asunto de don Tomás Maldonado y señores Iglesias sobre reclamación por derridos.

Desistimiento de don Antonio González Sastre en pleito contencioso administrativo.

Recurso de reposición entablado por Helados y Productos Lácteos.

Liquidación de derechos reales sobre parcela en la calle del Torrente; imposición de sanciones a doña Castora García, doña Martina Armenteros y doña María del Carmen Castro.

EDUCACION.—Dietámenes de la Comisión proponiendo aumento de subvención al becario don Carlos Medero; subvención a don Germán Sánchez Jiménez; sobre pinturas en las galerías del grupo escolar "Padre Manjón".

Seguidamente se aprobaron diversas instancias de empadronamiento, y leyó la correspondencia oficial se levantó la sesión, sin más asuntos que tratar.

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los llamamientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Mariano Martínez, delegado Telégrafos, excelentísimo señor gobernador civil, Agrupación de Fabricantes de Béjar, Bernabé Estebanez, Argimiro Santos, Julián Tristán, Francisco Sánchez, José García, Manuel Andrés, Carlones Gómez, Modesto Rodríguez, Damián Sánchez y Eusebio Sánchez.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 11 de noviembre:

351
Premiados con 250 pesetas, todos los terminados en 51.

Pesquerías Españolas de Bacalao, S. A.

PEBSA

AMPLIACION DEL CAPITAL SOCIAL

Haciendo uso de las facultades que le fueron otorgadas por la Junta General Extraordinaria de Accionistas y obtenida la preceptiva autorización del Ministerio de Hacienda, el Consejo de Administración de esta Sociedad, ha acordado elevar el capital social hasta la cantidad de 64 millones de pesetas, a cuyo efecto se emiten y ponen en circulación 64.000 nuevas acciones al portador de 500 pesetas nominales cada una, de la Serie B, números 50.001 al 120.000, que se ofrecen a los actuales Accionistas al tipo de la par, más gastos de emisión, en la adquisición de una nueva acción por cada una de las antiguas que posean, bien sean de la Serie A o de la B.

Adoración Nocturna

El turno XI, que tiene por titular a María Auxiliadora, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la Santa Misa y Oraciones especiales por el alma de don Emilio Sánchez Huerta (q. e. p. d.).

ACCION CATORICA

CONSEJO DIOCESANO DE HOMBRES
El domingo, día 13 del actual, se celebrará retiro mensual, obligatorio para todos los socios de esta rama, en la Universidad Pontificia.

Podrás obtener un primer premio de 2.000 pesetas si participas en el concurso de selección de libros o organizado por la Sección Femenina de FET y de las JONS. Tienes tiempo para presentar tu trabajo hasta el día primero del próximo mes de diciembre.

BRETON MAÑANA ESTRENO
MARGARET LOCKWOOD PATRICIA RICE DENNIS PRICE BASIL SYDNEY
Una historia emocionante, dramática y romántica.

Espectáculos
Cartelera para hoy
COLISEUM.—A las 7,45 y a las 10,45, "EL ESPADACHIN" (tolerada), por LARRY PARKS y ELLAN DEWE.
LICEO.—Sesión única a las 4,30: "BAJO LOS PUENTES DE PARIS" (no tolerada), por Michele Simon, y "CABALLERO SIN ESPADA" (tolerada), por James Stewart.

La PROVINCIA
De Ciudad Rodrigo
VELADA ARTISTICA
La Agrupación Artística de San Cristóbal, de esta ciudad, que en dos ocasiones anteriores representó con brillante éxito "La esclava de Fabela" y "La del manojito de rosas", ha puesto nuevamente en este teatro el sainete, en tres actos, de Pilar Millán Astray, "Mademoiselle Naná", cuya representación, que tuvo lugar días pasados, constituyó un éxito más para dicha agrupación, siendo bastante buena la entrada, a pesar de hacer un frío más que regular y sin calefacción en el salón.

CINEMA SALAMANCA.—A las 5, "SINFONIA DEL AMOR" (no tolerada); a las 7,45 y a las 10,45, "NISERA MODERNA" (tolerada), por Maurice O'Hara y Robert Young.
MODERNO.—Sesión única desde las 5: "HISTORIAS DE FILADELFIA", por Katharine Hepburn, y "EL GRAN VALS", por Louis Rainer.
BRETON.—A las 7,45, "LOQUILANDIA" y "MISTERIO EN LA OPERA", por Boris Karloff y Sarsana Foster.
TARAMONA.—A las 6, "EL CLAVO", por Amparito Rivelles y Rafael Durán, y "LA CARGA DE LOS 40.000 JINETES".
GRAN VIA.—A las 5, a las 7,45 y a las 10,45, "JUVENTUD PERDIDA" (no tolerada), por Carla del Poggio y Massimo Girotti.

Al hablar de lo admirable que estuvieron los artistas, sería interminable, y a fin de evitar suspicacias diremos que, en conjunto, estuvieron muy bien.
En la velada intervinieron con gran acierto Paquita Sierra, Angelita Castilla, Paqueta de Cabo, Angelina Jiménez, Romana Martín, Elvira Montero, Teres Herrero, Teodoro Herrero, José Luis Romero, Julio de Cabo, Angel Vieytes, Valeriano Sierra y Antonio Castilla.
Acreditada la dirección de F. de Diego.
Al final, la señorita Alicia Martín y Juan José Domínguez, miembros de esta agrupación, obsequiaron al público con algunas canciones líricas, dirigidos por la profesora señorita Lucía Ortega.
Hubo para todos los aplausos más entusiastas.

tas que importa el funeral celebrado el día 29 del pasado octubre en sufragio de los muertos por Dios y por España.
Pasan la informe de la Intervención las instancias de los empleados don Nicolás Montero y don Vicente Sierra, que solicitan quinquenios.
Es aprobada definitivamente la subasta de la alameda de Barragán, adjudicada en la cantidad de 2.100 pesetas a don Saturnio Aguadero Martín.
Se autoriza a don Vicente Calvo Alda para instalar una churrería en la calle de José Antonio Primo de Rivera.
Idem a don Angel Martín González, para instalar una tienda de ferretería en la Avenida de España, número 31.
Idem a don Cesáreo Martín Lucías, para instalar una carbonería en la calle Laguna, número 17.
Se autoriza a la Alcaldía para resolver sobre la medición hecha en la terminación de la calle de Santa Clara, realizada por el concejal don Cándido Ramos Bernal.
Visto el informe del señor aparcador sobre la obra realizada por don Juan Huetra García, se aprueba el mismo, acordándose su cumplimiento.
Se aprueban las demás licencias de obras pequeñas.
Se acuerda pasar a informe del señor Inspector de Sanidad Municipal del Distrito correspondiente, la instancia presentada por doña Josefa González Tomé.
Se acuerda quedar pendiente de estudio sobre la mesa los presupuestos de alumbrado público presentados por la Cesa Carandina, S. A.
Dada cuenta del oficio del Gobierno civil sobre instalación de huertos familiares, se acuerda autorizar a la Alcaldía para la designación de la Comisión que se ha de encargarse de ello, proponiéndose como terreno para este fin el comprendido entre el regato del Bodón y la acequia del pantano.
Se aprueban los convenios realizados por la Alcaldía con los dueños de los terrenos que se han de adquirir para la instalación de la casa de elevación de agua.
Es aprobado definitivamente el deslinde del barrio del Caravaca hecho por la Comisión de Fomento, acordándose que pase al Pleno para la resolución definitiva.
Asimismo se acuerda pasar al Pleno de este Ayuntamiento el expediente instruido sobre el regato del Bodón, para su resolución.
Igualmente se acuerda pase al Pleno del Ayuntamiento, para su estudio, la propuesta de la Alcaldía sobre la necesidad de encargarse de la construcción de un proyecto de distribución de aguas y otro del alcantarillado de ciudad y arrabales.

Notas de Sociedad

VIAJES
Han salido:
—Para Madrid, don Vicente P. Luno, señora y nieta Mary-Luz.
—Su gran gabán moderno. Sastreña Arce Hermanos.
—Para Barcelona, don Higini Palencia.
—Para Madrid, don Ramón Gutiérrez Rojo y señora.

REFERENCIA DE LA SESION CELEBRADA POR LA COMISION MUNICIPAL
La Comisión Municipal Permanente ha celebrado la sesión semanal correspondiente al día 8, con asistencia de los señores representantes de alcalde, don Joaquín Martín Bate, don Miguel Cid Jiménez y don Jesús González García, bajo la presidencia del señor Alcalde, don Jesús Sánchez Arjona y de Velasco.
Se acuerda abonar las 100 pesetas de honorarios.

Inspección provincial de Trabajo de Salamanca
FAMILIAS NUMEROSAS
En cumplimiento de lo ordenado por el Ilustrísimo señor director general de Previsión, se pone en conocimiento de los beneficiarios de la ley de Familias Numerosas que los trabajos renovados actualmente en esta villa a partir del día 31 de diciembre próximo, en virtud, se encarece una vez más para evitar aglomeraciones, final que aquellos beneficiarios que no hayan solicitado la renovación de su título y no lo han hecho, presenten su expediente con la mayor urgencia posible en esta Delegación.
Salamanca 10 de noviembre de 1949.—El delegado de Trabajo, S. VEGAS ARRANZ

Cinema Salamanca
A las 5. Ante el gran éxito y la petición del público, último pase de la revista
LA SINFONIA DEL AMOR
7,45-10,45. La deliciosa comedia
NIÑERA MODERNA
Por Rober Young y Maureen O'Hara.
La película más fina y simpática del género cómico

MODERNO
Desde las 5
Otro gran programa
Historias de Filadelfia
Katharine Hepburn-Cary Grant-James Stewart
EL GRAN VALS
Luisa Rainer - Fernan Gréve. (No tolerada)

COLISEUM - 7,45 y 10,45
EXITO DE LA GRAN PELICULA
EL ESPADACHIN
Tolerada - Sencillemente grandiosa
Por LARRY PARKS
Mañana, LICEO:
AMALIA DE ISaura, PACITA TOMAS, HURTADO DE CORDOBA Y SU GRAN ESPECTACULO

LICEO a las 4,30 ULTIMO DIA de
Bajo los puentes de París - No tolerada, y Caballero sin espada (Tolerada)
M. MARTINEZ
Respiratorio - Tuberculosis
Rayos X (portátil), Onda corta P. Gabriel y Galán, 1, Tel. 2029 C. S. n.º 86

Teatro GRAN VIA
A las 5-7,45 y 10,45
Exitos del ESTRENO
JUVENTUD PERDIDA
Un film para hombres que aplauden las mujeres. Dinamismo... acción... interés
No deje de ver esta película de amor y "ganseters"

GRAN TEATRO BRETON
A las 7,45. Día de la familia charra
LOQUILANDIA
y
Misterio en la Opera
A las 6: EL CLAVO y LA CARGA DE LOS 40.000 JINETES

Bretón: Mañana ESTRENO
MARGARET LOCKWOOD PATRICIA RICE DENNIS PRICE BASIL SYDNEY
LA SINFONIA DEL AMOR
En color por Technicolor
DIRECCION Bernard Knowles

Extravío de un cerdo
EXTRAVIO de un cerdo pequeño, de seis a siete meses. Negra. Orejiana. Informes a Ramón Torres, Inspector de Policía, Guijuelo.

Ventas ARTICULOS USADOS
"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."
OCASION: Vendo casa capitalizando 7 %, mas piso libre, pesetas 25.000. Informes, Libreros, 33, segundo, derecha. Teléfono 1397.
SERAFIN vende dehesa, toda pasto, monte, 300 huebras, libre, facilidades pago, 25 kilómetros Salamanca. Travesía Papin, 14 (Regato Anís). Teléfono 1397, Café Granja. 3-a-2
OCASION.—Se vende casa, mucho sol, jardín, tres viviendas, llave en mano. Informarán "Los Churumbelos", Ciudad Rodrigo. 4-2

Anuncios por palabras — Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción — Cada palabra más, 0,40 pesetas —

VENDO 180 cabras, todas de cinco años para abajo, en inmejorables condiciones de producción. Informes, Jerónimo Marcos, Berrocal de Salvatierra, Alameda, Salamanca. 3-2

VENDO bonita casa junto Puerta Toro, dos plantas, una libre, habitaciones amplias, patio, todo confort. Federico Senén, Pozo Hílera, 2. 1-1

BELLOTAS se venden en junto o por partidas. Para tratar, con Marcelino García, en La Rad (Galindo y Perahuy). 3-1

VENDO coche (henard Walker, once caballos, alquiler, con derechos o sin ellos. Documentación completa toda prueba. Informes, Gestoría Ingelmo, Travesía Pozo Hílera, 1, Salamanca. 2-a-2

MOLINOS TRITURADORES. Para piensos, a mano y motor (descuento cámara). Arados, Vertederos. Formones. Rejas, Cortarremolachas. Gradass. Cultivadores. Casa Miñambres, Salamanca. 3-1

PELETERIA GERMANA. Abrigos moutón, garras, curtidors, tintes. Bola, 13. Madrid. 3-1

PASTOS.—Se arriendan en Extremadura. Angel Sánchez, Plaza de los Bandos, 8, Salamanca. 5-4

EN LA GRANJA (Garcierhández) arriendanse pastos para 150 ovejas de invierno y 500 de primavera. Informes, teléfono 1146, o en dicha finca. 4-2

PASTOS para 400 ovejas arriado desde esta fecha hasta 31 diciembre o primero abril. Tratar, Benjamin Vicente, Avenida Puente Nuevo, número 2. Teléfono 3139. 3-1

HIPOTECAS, respondiendo garantía, las hace Agencia Gredos en el acto, entregando cantidades a cuenta, mucha reserva. Generalísimo Franco, 55. 1-1

SE OFRECE chófer, con carnet primera. Informes, San Justo, 16. Fábrica maleitas. 3-3

ARRIENDANSE pastos para 200 ovejas y añeos en Tejadillo. Tratar, dicha finca, Amador García. 8-6

COCINERA con buenos informes se precisa para Madrid, 150 pesetas sueldo. Informes, San Justo, 4, primero, teléfono 2248. 3-2

NECESITO local o locales amplios propios para almacen o solar extrarradio capital; preferio Arrabal o carretera Tejares. Informes, Plazaeta Monterrey, 3, señor Payán. 2-a-2

PROPIETARIOS de dehesas: Agencia Gredos compraria varias pasto, labor, monte, buena calidad, sin limite precio. Generalísimo Franco, 55. 1-1

SE NECESITA molinero, entendido en piedras, en Peñomingo. Informes, Juan Martín, en el mismo. 2-1

Demandas
ADMITE carga camión 5.000 a 6.000 kilos para Ponferrada, Astorga o León. Informarán: Gestoría REI, Vázquez Coronado, 2. R.º 16.422. 3-2

ARRIENDANSE pastos para 200 ovejas y añeos en Tejadillo. Tratar, dicha finca, Amador García. 8-6

COCINERA con buenos informes se precisa para Madrid, 150 pesetas sueldo. Informes, San Justo, 4, primero, teléfono 2248. 3-2

NECESITO local o locales amplios propios para almacen o solar extrarradio capital; preferio Arrabal o carretera Tejares. Informes, Plazaeta Monterrey, 3, señor Payán. 2-a-2

PROPIETARIOS de dehesas: Agencia Gredos compraria varias pasto, labor, monte, buena calidad, sin limite precio. Generalísimo Franco, 55. 1-1

SE NECESITA molinero, entendido en piedras, en Peñomingo. Informes, Juan Martín, en el mismo. 2-1

Extravío de un cerdo
EXTRAVIO de un cerdo pequeño, de seis a siete meses. Negra. Orejiana. Informes a Ramón Torres, Inspector de Policía, Guijuelo.

CERDOS extraviados, machos y hembras, de tres meses, colorados, sin señal. Informes al dueño, Felipe García, Huertas Santa Cruz, Ciudad Rodrigo. 2-1

EXTRAVIO cerda negra, pequeña, cabeza alargada, señales especiales, 60 kilogramos aproximadamente, de los Recios (Berrocal Salvatierra). Razón, Juan Antonio Domínguez, Fuenterrebollo Salvatierra. 2-1

Dr. José Gómez Díez
OCULISTA.—Consulta a las 10 y 6 de la tarde. Teléfono 2614
C. S. n.º 34

DEPORTES

PANORAMA deportivo local

El partido de ayer

No sabemos si el C. D. Salamanqués obtendrá de los espectadores que ayer acudieron a El Calvario los fondos necesarios para su entrada en primera regional, primordial atractivo del partido de ayer.

Lo demás nos parece muy arriesgado enfrentar a un modesto equipo a un Segunda División auténtico que, más que nada, pasó el rato y se entretuvo. El apilante resultado, 10-0, que obtuvo la Unión, siempre desalentará a los que saltaron al campo quizá con una lucecita de ilusión.

Con algún retoque, los aficionados pudieran ver al equipo que se alineará frente al Tetuán. En la puerta, en el primer tiempo, un nuevo portero, que nos dijeron que era un militar que se había ofrecido a jugar; luego, Valdés, y el resto, Párraga, Párraga, De la Mata; Sánchez y Gutiérrez; Namo, Escudero y Loren; Albizu y Urre. La tripleta central se repartió los tantos.

Floro, a Madrid

Precipitadamente salió ayer para Madrid el jugador unionista Floro, a consecuencia de las alarmantes noticias recibidas acerca del estado de salud de su padre, que hacen temer un fatal desenlace.

Esta obligada y justísima ausencia crea un delicado problema a la Unión para el domingo, aunque el conocido pundonor de Floro haya ofrecido su presencia para citado día.

Hoy se reunirá la directiva

Con carácter extraordinario y urgente ha sido convocada para esta noche, a las ocho, en el domicilio social, la directiva de la U. D. Salamanca.

Sastrería CELSO

Receita oficiales y ayudantes

El fútbol en Peñaranda

IMPERIANTINAS DEPORTISTAS

Comienza a "sonar" en la prensa, nuestra afición deportiva y ya nos permitimos el "lujito" de traer a nuestro campo equipos como el Helmiático, que será nuestro "rival" en la competición de primera regional.

Partido amistoso que se jugará por ambas partes con exquisita motivación deportiva.

El Helmiático gustó qué dice "cabel", con nuestro valiente Marquina, que defendió la puerta con todo pundonor; Zverdad, Eulirio?

Candi marcó un gol de bandera para el Imperio. En dos del Helmiático hubo "suerte".

El público peñarandés, animado y aplaude. Estima y agradece.

El amigo Avelino, no fue censurado, aunque no quiso ver un penalty del Helmiático. Y si lo vio hizo bien no pitarlo.

Cuando se sabe perder, da gusto. Que lo digan como saltaron del campo al terminar el partido, mezcladas las camisetas en intensa camaradería peñarandés y salamanqués.

Y... ahora a esperar. Pronto tendremos el placer de presentar nuestro equipo a la afición salamanquina. Esperamos de ello, confiadamente, que alimenten nuestro espíritu deportivo. Estamos seguros que jugaremos como si fuera en "nuestra casa", porque la competición nos dará margen para ganar más nuestro filial amor a Salamanca.

IMPERIANTYN

FOTOGRAFÍAS DE ARTE

ALMARAZ

Fotografamos todos los días y a cualquier hora, ya que disponemos de magníficas galerías de luz natural y artificial. GENERALISIMO FRANCO, 74. TELEFONO 1302

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Pídanlos para molinos, "francesas", "artificiales", leguminas "Margarita". Cerveza especializada en digestos de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT". Avenida del General Franco, 8. VALLADOLID

Otro "nuevo" en el Calvario

Como otros muchos Clubs españoles, en 1932, un grupo de aficionados de Tetuán, pidió al Atlético bilbaíno escudo, reglamentos, normas, etc. Y así nació el Atlético de Tetuán que el domingo veremos en El Calvario. Su historia sigue la trayectoria de todos los Clubs españoles. Categorías regionales primero, después la pausa impuesta por el Movimiento y, tras la paz, otra vez a luchar con el equipo con una afición al vivén de triunfos y fracasos, por una meta inicial: la Tercera División.

Y luego en ella, otro paso más. El de la magnífica campaña pasada, que coloca a nuestro visitante del domingo con los gloriosos colores de su inspirador vizcaíno, en la Segunda División. El cuadro de clasificación de nuestro grupo arroja los primeros resultados. Un quinto puesto a cuatro puntos del Granada. Pero de este aspecto ya diremos algo.

Limitémosnos hoy a presentar a este "nuevo" en El Calvario.

El cuadro de jugadores del Atlético de Tetuán

Para la actual temporada, que es continuación, en cuanto a jugadores, en el cuadro de jugadores del Atlético de Tetuán.

EL ARBITRAJE EN DIAGONAL

Vamos hoy a exponer algunas nuevas facetas de esta nueva modalidad arbitral que se "estrena" el domingo en El Calvario.

COMIENZO DEL PARTIDO

El árbitro se colocará dentro del círculo y preparado a correr la diagonal en el sentido que convenga con sus auxiliares; los jueces de línea permanecerán cerca de la división del campo, cerca de uno de ellos dentro de su terreno y hasta que el movimiento de sus jugadores decida cuál ha de ser el suyo.

MOVIMIENTO DE UN ATAQUE

Si se produce una jugada que obliga al árbitro a separarse ligeramente de su diagonal, uno de sus auxiliares busca posición de forma que se encuentre en línea con el atacante más avanzado para vigilar los fuera de juego. El otro linker cubrirá las espaldas a sus compañeros de equipo arbitral, por si hubiere un contrataque de los dominados.

SAQUE DE ESQUINA

El árbitro se colocará junto al poste de la zona contraria a la que corresponde al juez de línea. Este ha de avanzar por la línea de "córner" hasta su unión con la de "penalty" para atender aquella parte que el juez de campo no puede ver por ser "zona ciega" para él. El otro auxiliar debe estar vigilante para evitar las posibilidades de un contrataque colocándose en línea con el delantero más avanzado del equipo que se halle dominado.

CONTRAATAQUE

Se ha despedido el saque de esquina: el árbitro tiene que buscar de nuevo su diagonal del modo más rápido posible, poniendo a prueba sus facultades físicas. El juez de línea que se adelantó en el campo por la línea de "córner", vuelve a su posición normal en la banda, mientras el otro vigilará los movimientos del ataque contrario.

SAQUE DE PORTERÍA

El árbitro debe colocarse en medio del campo. Hacia donde haya de ir después se lo dirá la marcha de la jugada. El juez de línea de la parte del campo donde se efectúe el saque controlará la forma en que se realice la jugada, mientras el otro auxiliar se mantiene a la expectativa por si el avance tiene lugar por su zona.

Los autos de línea podrán circular los domingos

Merced a las gestiones verificadas por la U. D. Salamanca, ha sido convenientemente autorizada la circulación los domingos en el Calvario, de los automóviles de línea de toda la provincia que tengan contingente de viajeros para tal espectáculo.

Defensas: Cabello, Merito, Humanes y Santi. Medios: Larosi, Sevilla y Ramon. Delanteros: Antónito, Illana, Gonzalvo, Solano, Pepin, Vega, Villaseca y Manchoño. Hagamos una mención especial de su goleador, Bozambo.

Las noticias que poseemos afirman que no hay razón para variar la alineación que el pasado domingo ofreció a su numerosa afición el Atlético de Tetuán y así, con toda probabilidad, Pechón; Matro, Humanes, Cabello; Ramonín, Solano; Antónito, Illana, Bozambo, Manchoño y Pepin.

Es decir: que tenemos a un delantero, Solano, acoplado a la línea media. Y una serie de nombres conocidos o de curiosas características en los suplentes: Así, en la defensa, tenemos a Santi, el de la Segoviana; en la línea media, Larosi, que es el único jugador musulmán, y un Gonzalvo en la delantera, que no tiene nada que ver con los del Barcelona.

Figures del equipo son: el portero titular, a quien la excelente forma de Busta y Manolin, sacaron del Sevilla, al que pertenecía. Remón está en tratos con el Club andaluz, lo que indica su excelente clase y en este constante trasiego de jugadores nos vamos a encontrar con un antiguo conocido: Pepin, el extremo izquierdo, considerado hoy como uno de los mejores de nuestro grupo, y que no es otro que el antiguo titular del Cacereño.

Por sus actuaciones, hasta la fecha en el campeonato de Liga, el Atlético de Tetuán se ofrece como uno de los mejores de nuestro grupo y esta cualidad y la de dar una auténtica novedad en nuestro campo, aumentan el interés que existe por el partido del domingo.

Nueva Sociedad Deportiva

Un grupo de conocidos y entusiastas deportistas salamanquinos, están trabajando en la formación de una Sociedad deportiva en la cual tendrán cabida toda clase de deportes, especialmente los menos conocidos y desarrollados, es nuestra capital.

La sola noticia de los primeros pasos en la constitución de esta nueva Sociedad ha causado gran alegría en numerosos deportistas, pues ven en ella lo que desde hace mucho tiempo estaban deseando, como es la organización de campeonatos de atletismo, natación, baloncesto, etcétera, por cuyo motivo ya es grande el número de ellos que piden un puesto como socios en la Agrupación Deportiva Salamanquina, como en un principio se la ha bautizado.

Lea usted EL ADELANTO

Los autos de línea podrán circular los domingos

Merced a las gestiones verificadas por la U. D. Salamanca, ha sido convenientemente autorizada la circulación los domingos en el Calvario, de los automóviles de línea de toda la provincia que tengan contingente de viajeros para tal espectáculo.

Defensas: Cabello, Merito, Humanes y Santi. Medios: Larosi, Sevilla y Ramon. Delanteros: Antónito, Illana, Gonzalvo, Solano, Pepin, Vega, Villaseca y Manchoño. Hagamos una mención especial de su goleador, Bozambo.

Las noticias que poseemos afirman que no hay razón para variar la alineación que el pasado domingo ofreció a su numerosa afición el Atlético de Tetuán y así, con toda probabilidad, Pechón; Matro, Humanes, Cabello; Ramonín, Solano; Antónito, Illana, Bozambo, Manchoño y Pepin.

Es decir: que tenemos a un delantero, Solano, acoplado a la línea media. Y una serie de nombres conocidos o de curiosas características en los suplentes: Así, en la defensa, tenemos a Santi, el de la Segoviana; en la línea media, Larosi, que es el único jugador musulmán, y un Gonzalvo en la delantera, que no tiene nada que ver con los del Barcelona.

Figures del equipo son: el portero titular, a quien la excelente forma de Busta y Manolin, sacaron del Sevilla, al que pertenecía. Remón está en tratos con el Club andaluz, lo que indica su excelente clase y en este constante trasiego de jugadores nos vamos a encontrar con un antiguo conocido: Pepin, el extremo izquierdo, considerado hoy como uno de los mejores de nuestro grupo, y que no es otro que el antiguo titular del Cacereño.

Por sus actuaciones, hasta la fecha en el campeonato de Liga, el Atlético de Tetuán se ofrece como uno de los mejores de nuestro grupo y esta cualidad y la de dar una auténtica novedad en nuestro campo, aumentan el interés que existe por el partido del domingo.

Nueva Sociedad Deportiva

Un grupo de conocidos y entusiastas deportistas salamanquinos, están trabajando en la formación de una Sociedad deportiva en la cual tendrán cabida toda clase de deportes, especialmente los menos conocidos y desarrollados, es nuestra capital.

La sola noticia de los primeros pasos en la constitución de esta nueva Sociedad ha causado gran alegría en numerosos deportistas, pues ven en ella lo que desde hace mucho tiempo estaban deseando, como es la organización de campeonatos de atletismo, natación, baloncesto, etcétera, por cuyo motivo ya es grande el número de ellos que piden un puesto como socios en la Agrupación Deportiva Salamanquina, como en un principio se la ha bautizado.

Lea usted EL ADELANTO

CICLISMO

Ante la Asamblea general del Club Ciclista Salmantino

Entre los numerosos aficionados al deporte del pedal ha causado un mejor impresión el llamamiento que el C. C. S. hace a sus afiliados para la celebración de junta general, en su domicilio social, el sábado, a las ocho de la noche.

Y ello obedece a que se ha estimado que los problemas del ciclismo local hay que afrontarlos con valentía, decisión y, sobre todo, con tiempo.

No esperar al comienzo de la temporada, sino que el planteamiento y desarrollo de esta estrategia con la necesaria calma. Así puede concretarse un acertado plan de trabajo para esa asamblea que comentamos.

Reorganización interna del Club: insistimos una vez más que debe haber tres clases de socios, una, la categoría formada por los industriales del ramo, a quienes más que a nadie les interesa el fomento del ciclismo; otra, la integrada por los mismos corredores, que en definitiva son los que se benefician de las pruebas, y otra la de los simples aficionados, cuyas aportaciones protegen al Club en su vida económica. Pero entendemos que ya es hora de realizar los trabajos necesarios para lograr que gran parte de los ciclistas, casi tres mil en la capital y más de diez mil en toda la provincia, cooperen de una u otra manera a la vida del C. C. S., que en definitiva viene a representarlos y defender sus intereses.

Esto y la falta de muchas veces ingeniosas, de arbitrios para sacar dinero durante la temporada de descanso, pueden servir de fundamento para lanzarse a un buen meditado plan deportivo, y en cabeza de éste una vuelta a Salamanca, que es necesario volver a su primitiva y espléndida realización.

Un calendario, aunque sea modesto, a base de una prueba mensual, aparte de las extraordinarias de las fiestas de San Juan y de nuestra feria, sirve para disponer los esfuerzos y trabajos de los que nuevamente van a tomar a su cargo la organización de la fiesta de regir el ciclismo salmantino.

Ayudémoslos, desde su comienzo, con una numerosa y entusiasta asistencia a la asamblea que convoca el C. C. S.

«LA MARISECA», EN ACCION

NOVENA LISTA DE SUSCRIPTORES

	Pesetas.
Suma anterior.....	283.750
Doña María Marcos.....	250
Don Pedro Méndez González.....	250
Don Jesús Hernández Gómez.....	250
Don Jesús Hernández Alcántara.....	250
Don Miguel García Rubio.....	1.000
Don Macario de Castro.....	250
Don Jesús Sánchez Sánchez.....	250
Don Fernando Rubio.....	1.000
Don Juan Cobeleda Sánchez.....	1.000
Don Antolin Núñez.....	500
Don Antonio Martín Sánchez.....	250
Don Gerardo Criado Martín.....	500
Don Rafael G. de la Huerba.....	500
Don Valentín Montes Don Mariano de Lucio.....	500
Don Juan Antonio Alcántara.....	2.000
Don Carlos G. de Ceballos.....	1.000
Don Manuel Martín Besto.....	250
Don Abundio Domínguez.....	250
Señora Viuda de Cuchaceta.....	250
Don Manuel Lurueña Serrano.....	1.000
Don Manuel Lurueña Hernández.....	500
Don Luciano del Moral Don Teodoro J. Hernández.....	250
Don José Luis Diego.....	1.000
Don Francisco Fernández.....	1.000
Don Nicolás Vicente Oliva.....	250
Don Manuel Rodríguez Hernández.....	1.000
Don Ventura Artaga.....	250
Don Isidro Pascual Sánchez.....	250
Don Marcos Barsante.....	250
Don Manuel García Morcho.....	250
Doña Josefa Jaspé.....	250
Don Victoriano Martín Piñero y Morros.....	250
Don Gregorio Barragán Martín.....	5.000
Don Luis Barragán Fernández.....	500
Don Gregorio Barragán Fernández.....	1.000
Espectáculos Salamanquinos. S. A.....	5.000
Suma y sigue.....	313.500

Bibliografía médica salmantina

"Obstetricia de urgencia para el médico práctico", por el Dr. A. Ferreira

Aunque en Revista profesional hagamos el estudio crítico que la reciente obra del doctor Ferreira se merece, no queremos dejar de consignar aquí en nuestro ADELANTO, que siempre ha recogido todas las palpaciones de la vida salmantina, especialmente en lo que a labor intelectual se refiere, la aparición de esta magnífica obra que está llamada a ser el breviario indispensable de Obstetricia del médico rural.

En Salamanca, cuna y residencia permanente del doctor Ferreira, no vamos a tratar de descubrir su figura.

Discípulo predilecto de aquel gran maestro salmantino que tan prematuramente nos fue arrebatado por la muerte, el doctor Población, trabajó a su lado desde los años juveniles hasta los últimos días del glorioso maestro.

De todos es conocido el insalvable amor al estudio del doctor Ferreira, su infatigable capacidad para el trabajo, su indiscutible habilidad operatoria y su exquisita afabilidad.

Pro hay una faceta, no tan conocida y justipreciada, que nosotros queremos hacer resaltar: su capacidad para el magisterio y su innata propensión hacia esta actividad. Faceta que trata de dibujarse plenamente con la reciente publicación que comentamos.

Ya en diversos trabajos publicados en revistas profesionales, el doctor Ferreira ha tratado de abarcar y orientar al médico rural en sus actividades obstétricas. Asimismo, en no muy lisonjeros Cursos de Perfeccionamiento Médico, su servicio de La Casa de la Madre fue modelo de enseñanza eficaz y práctica.

Y es que el doctor Ferreira —a pesar de ser un incansable estudiante— no es el erudito frío que se encierra en su despacho con la sola ambición de adquirir conocimientos profundos o dominar técnicas operatorias para su exclusivo uso personal.

Ha comprendido que el buen médico no tiene sólo el quehacer de luchar contra el dolor y contra la muerte, sino también el de otro quehacer, de exquisito valor cristiano, que es el de enseñar y divulgar sin que a ello le obligue más que el convencimiento de que esta actividad constituye un deber moral.

Y como en cuanto a deberes morales el doctor Ferreira también sabe y practica mucho, se le ve la preocupación de sembrar y difundir, de enseñar y capacitar a todo el que a su lado se encuentra y aun a los que lejos de él se hayan.

Viviendo en sus servicios de Teología las inquietudes, preocupaciones y angustias que la especialidad proporcione al médico rural, él ha aspirado siempre a verter las enseñanzas suficientes para que esta angustia sea menos penosa y la actividad del médico rural se desenvuelva con más provecho y eficacia.

Y sentimos la satisfacción de decir que ahora esta aspiración suya ha sido lograda.

El libro que acaba de publicar tiene todas las condiciones precisas para ser indispensable al médico rural. Su específica finalidad está cumplidamente alcanzada: proporcionar al médico práctico no especializado de una manera sucinta, pero clara, precisa y categórica, todos los elementos suficientes para diagnosticar los diferentes casos y después de discernidos, proporcionarles las enseñanzas suficientes para actuar en los que pueda, de lo que se vea obligado a intervenir.

Como él dice en su prólogo, la obra está realizada prescindiendo de disquisiciones patológicas, de teorías, de citas bibliográficas y de descripciones de fins y delicadas intervenciones quirúrgicas. Porque esto al médico práctico no le interesa. Lo que éste exclusivamente necesita son los conocimientos necesarios para llegar a un diagnóstico y para establecer unas indicaciones terapéuticas, saber de ellas las que puede y debe realizar y, una vez seleccionadas, capacitarse en las que estén a su alcance.

Y todo esto es lo que abarca el libro del doctor Ferreira. Escrito con una magnífica ponderación, una nitida claridad expositiva, sobrealimentada con demostrativos dibujos originales y dotado de la admirable sencillez del que aspira, no a lucir sus conocimientos, sino a proporcionar eficaces enseñanzas.

Todo lo clásico y todo lo moderno, sancionado como eficaz en la práctica, está recogido con la extensión suficiente para que se pueda comprender y emplear y con la concisión necesaria para que pueda ser leído con la mayor rapidez. La doble cualidad, que debe poseer todo libro de medicina de urgencia, está lograda: "no poner ni una palabra de más, ni una palabra de menos".

Felicitemos, pues, al doctor Ferreira por la publicación de esta interesante obra y nos atrevemos a asegurar que, cuando sea conocida, no podrá prescindir de ella ningún médico no especializado, pero que por las circunstancias del medio se vea obligado a ser "rodólogo a la fuerza" y que consciente de la responsabilidad de su misión, quiera que su labor sea eficaz y oportuna.

L. BARCALA MORO

Vida y teatro

Arte sin desaliento

Marcos Redondo actuará en América. A primeros de enero debutará en La Habana. La despedida a España tendrá lugar en Madrid.

He aquí una noticia que contradice un lugar común: el de la crisis teatral y más aún, específicamente, el acabamiento casi absoluto de la zarzuela. Con su vida, su entusiasmo, su clara inteligencia, su voz triunfante, Marcos Redondo replica a todo pesimismo: ¡No! ¡No es cierto!

Es el arte sin desaliento, un arte que es de ayer, de mañana, de siempre. Es también el artista que no obra pensando y eligiendo el género que rinda más dinero. Para él el arte es el arte que la vida es breve y la sustancia de las cosas miserables; pero el arte es imperecedero y su cualidad es la de nutrir el alma mucho mejor que todas las riquezas percederas de este mundo.

Es de suponer que todos se apreciarán de que Marcos Redondo va a llevar a término en América una empresa espiritual de la mayor trascendencia. El público que se incorporará de las butacas para ofrecerle sus aplausos, mantendrá unido a la admiración, el recuerdo y el respeto a la gran España. Su perfil estilizado, evocador tanto del hidalgo manchego como del Caballero de la mano en el pecho, encarnará la vida en la imagen de la caballerosidad española. Porque Marcos Redondo amalgama el gran artista conocido desde el escenario por todos los públicos, con su actitud y sus obras de gran señor, de auténtico caballero, para quien la amistad, el honor, el recuerdo y la lealtad son valores inconfundibles y eternos.

No irá, no, Marcos Redondo a su gran aventura reconquistadora de admiradores y voluntades, sin que se lleve la seguridad de que le acompañará a su lado, de que le acompañará nuestra atención espiritual. Nunca se crea solo ni limitado a la gran tarea de llevar unas horas de felicidad a las multitudes que le escuchan. Todos sus amigos le seguiremos y España le podrá mirar, mucho más. Puesto que conoce y como nadie domina el lenguaje que mejor habla a las almas —que lo es el arte, cuando triunfa en cualquiera de sus manifestaciones— está obligado a responder a tanta sed y hambre de patria matriz, que España sigue abierta en su mar, su cielo y su tierra, y porque conserva la fragua donde se forjan los caballeros les envía, en su exacta y libre embajada, un gran señor...

TEOFILO ORTEGA

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

GRAN DESARROLLO. EXCELENTE APERITIVO EN TODO GANADO

Engorde CASTELLANO LIRAS

SOFIA COCA PASTOR

MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

Salamanca, 25-Tel. 1447-C. s. 168

LOS CINES

SALAMANCA

"Niñera moderna"

Walter Lang, director de la película estrenada ayer en el Cinema Salamanca, ha pretendido hacer una película cómica, pero no al modo de la disparatada y desequilibrada acción sobre trucos y efectos, sino dentro de una consecuencia sencilla, basada en el diálogo humorístico y la "comedia seria". Esto representa muchas dificultades que pocas veces logran salvarse para dar ese tono a la obra sin traspasar los límites de lo grotesco.

Lo que se ha hecho en "Niñera moderna" es bastante. Si que sea todo, porque se pierde en muchas ocasiones la continuidad cómica, incapaz de mantenerse totalmente, pero suficientemente expresivo de los deseos del director de no desviarse del estilo fino de una comedia sin estridencias.

El tema, original, gracioso a ratos, hasta perderse el diálogo entre las risas del espectador, sin embargo, "paraliza el tono" y se queda reducido muchas veces al convencionalismo de ciertas escenas.

Robert Young y Maureen O'Hara siguen la línea admirable de sus anteriores producciones, mientras que Clifton Weed ofrece la "seriedad cómica" —velga la paradoja—, bien encauzada al mejor éxito.

COLISEUM

"El espadachín"

Yo aconsejaría a cuantos van a ver esta película tal como aconseja don Jacinto Benavente a cuantos se disponen a pre-

CARBONES SANCHEZ HERMANOS

Carbones minerales y vegetales, brezo, leña, cisco tierrilla, astillas

Se sirve a domicilio :: VOLTA, NUM. 38



NUEVAS FACILIDADES PARA LA INSTALACION DE TELEFONOS SUPLETORIOS

Esta Compañía puede actualmente instalar a los señores que ya son abonados todos los TELEFONOS SUPLETORIOS que necesitan para la comodidad de su servicio. Esta facilidad se refiere a toda clase de aparatos, salvo los de manivela.

Un teléfono suplementario particular cuesta poco más de 30 céntimos diarios y evita numerosas molestias de desplazamiento y la pérdida de tiempo que supone acudir repetidamente a un teléfono apartado para responder a muchas llamadas, que pueden ser interrumpidas.

Obtendrá la máxima comodidad en el uso de su teléfono suplementario solicitando la instalación de una llave conmutadora para aislar uno de los dos aparatos mientras habla por el otro.

Igualmente estamos en disposición de sustituir sus teléfonos de pared por otros de sobremesa.

Pída los teléfonos suplementarios, llaves conmutadoras y cambios de aparato que necesite para disfrutar de su servicio telefónico con la máxima comodidad. Las peticiones pueden hacerse por teléfono, por escrito o personalmente en nuestra oficina comercial, donde serán rápidamente atendidas por riguroso orden de llegada.

Compañía Telefónica Nacional de España

MAÑANA BRETÓN ESTRENO

MARGARET LOCKWOOD PATRICIA ROC

CON DENNIS PRICE BASIL SYDNEY

LA ADELANTINA

En color por Technicolor

DIRECCION: BERNARD KNOWLES

HOJAS de VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

Un corazón de oro

Era malo, muy malo. Todos sabían que al viejo Macario le causaban alegría las desgracias ajenas.

Aquella noche, lluviosa, fría y triste de otoño, al entrar en la taberna de "El buen trago", Casilda, la tabernera, frescachona y colorada le dijo sonriendo y acariciándole la hermosa papada con su manaza llena de sortijas:

—¡Alégrese, tío Macario! Acabo de enterarme de que Arsenio, el leñador, viniendo del monte, al atravesar la vía, ha sido aplastado por el tren.

—Un bribón menos. —Traía un haz de leña a la espalda, un haz enorme... —Robado de seguro, ¡Buen pájaro... de rapaña!

Era malo, malo. Los perros le huían, porque si pasaban cerca de él, les daba de patadas, o los golpeaba duramente con su cayado, hecho por él mismo con una gruesa rama de robín.

Era todo aspezeza, todo odio. Pero a quien menos podía ver era a su vecino Jenaro, un joven albañil, que siempre estaba alegre. Le apedreaba las gallinas, y gruñía, para meterle miedo a Chinito, un guapo niño de seis años, hijo único del albañil, cuando lo veía a la puerta esperando a su padre, jugando con un despuntado muñeco de hoja de lata.

—Hijo... de tal... decía. Y el niño, asustado, presturoso, se metía en la casa y se refugiaba en las faldas de la madre.

Cuando, al pasar junto a las ventanas de Jenaro, veía a éste sentado cerca del hogar, teniendo en las rodillas al rubio Chinito a quien apretaba contra el corazón con sus deformadas manos de obrero, refunfuñaba:

—¡Qué feliz es! —Y sufría.

A veces se aproximaba a los cristales, como si quisiera meter por ellos su colorada y gorda nariz, y contemplaba rabioso a la mujer de Jenaro, que, limpia, guapota, temblando en las orejas los brillantes y baratos diamantes, solía decirle, poniéndole en la mesa un tito de coles:

—¡Qué se le ha perdido aquí tío Macario? ¡Hala! ¡Váyase al demonio! ¡No asuste a nuestro niño con esa su cara de malas pulgas!

Y él, echando una última ojeada al blanco y zurcido mantel, a los humeantes platos de estofa, a los vasos de vidrio verdosos, se alejaba vomitando maldiciones, no sin antes arrancar los raederos más gordos de la parra que hermoceaba la fachada de la casa del albañil, y comérselos glotonamente, si estaban maduros, o desgranarlos y pisotearlos, si estaban verdes.

Era malo malo de verdad. Los mendigos rodeaban por no pasar por delante de su puerta. Sabían que no les daría nada y les cubriría de insultos.

Había hecho dinero en América, donde vivió más de treinta años y era dueño de la casa en que habitaba, una de las mejores del pueblo, y tenía tierras en arriendo, y un buen caballo, y seis vacas, que acabó por vender, pues nadie le compraba la leche.

—¡Quita allá!—decían las mujeres—. ¡Es agua envenenada! ¡Capaz sería de matarnos a todos ese tío!

—¡Guárdese sus gallinas, sus cerdos y sus pavos!—le dijo una viuda pobre, con quien trató de unirse en matrimonio—. ¡No quiero acompañarte al infierno!

Nadie le quería. —¡Por qué eres tan malo?—se atrevió a preguntarle alguien en cierta ocasión.

—Para que los buenos no me jorren—contestó— y me coman lo que me ha costado mucho ganar.

Y echó a andar cabizbajo, echazando, agitando su cabezota de grises greñas colgantes.

Sólo una vez le vieron reír a carcajadas cuando se le quemó una gran parva de trigo al "Molacha", que le llamaba "oso feo". Nadie sabía el día que el incendiario había sido él.

Era rico, tenía salud... ¡Por qué sería malo? —Ha nacido así, lleno de veneno, como la bora—murmuraban las gentes.

Una mañana apareció muerto entre unos carraños de las afueras del pueblo. Nadie supo en que se hubiera suicidado. Tenía todo el cuerpo lleno de mordeduras.

—¡Han sido los perros!—exclamó Jenaro, enterarse. ¡Ya no te meterá miedo, Chinito!

—¡Ni me matará las gallinas a pedradas!—dijo la mujer.

—¡Ni nos robará las uvas!—balbuceó el niño. El pueblo respiró. Se sintió como libre de un gran calamidad.

El médico que hizo la autopsia al cadáver, hedió al ver que de su vientre salía un resaca dor muy vivo.

—¡Ah! ¡Qué desgraciado!—cabeceó—. Ah me lo explico todo. Ahora comprendo por qué tan perverso. El oro es duro y frío. ¡Y tenía el oro el corazón! ¡Y lo tenía en el vientre! ¡Escribí dando cuenta de ello a la Academia de Medicina.

Y así lo hizo. —Su informe no nos ha causado asombro—testó entre otras cosas la Academia—. Compañeros lo mismo que el de usted robaron a Jenaro muchos años. El tener el corazón de oro y en el lado izquierdo del pecho, como ahora, ya no se usa, va siendo anormal.

Tenemos el gusto de remitir a usted un ejemplar del interesante libro "Heart-gut", del famosísimo doctor Goldfarb sobre las autopsias realizadas últimamente en los Estados Unidos, un libro que abrirá a usted los ojos.

Pero no se los abrió. El pobre médico había inglés.

Hoja de trébol

COMO LA GOLONDRINA.—La buena golondrina en el tejado, fija la vista en el azul cielo, se quema en ansias de elevar el vuelo y subir a lo ignorado. Extendiéndose su ala albi-azulado, se lanza, audaz, a realizar su vuelo de oro por el sol bordado.

Vuelve al lugar de que partió, cansada, y clama así: —¡No he conseguido nada! Pero yo lo logro el que porfia. He de alcanzar lo que hoy no he alcanzado.

Así has de ser tú siempre oh alma mía: como la golondrina del tejado!

¡YA VIENE!—Al hombre el azadón, en la blusa, por el camino gris que va a la sierra, regresa el labrador de su tarea del sol poniente entre la luz difusa. En el musgoso torcón, chusa, la verde campanita gimotea y en un jado que en la sombra hueca un gato negro pelambre atusa. El cielo poco a poco se abrebrilla. Al aire su perfume da la rosa—Gorjear ruiséñor... El grillo canta... Y, contra el pretrejuando a un nene, sale a su puerta una mujer hermosa y así suspira con amor: ¡Ya viene como EL HIERRRO!—Bajo los marfillos la envidia como el hierro has de ser, no el barro. Trucea en rosa bellísima el guijarro de barro a la cara la perfidia. Ebro de luz, de llardo, alegre lidia. De flechas de luz de desfilitar, y verás, triunfador, cómo tu triturita toda infamia, toda insidia.

Rayos de sol despedirá tu nombre, si combatió. Todo gran hombre luchando se enllee y agiganta.

¡Al genio nadie puede anonadarlo! El que se hace polvo al golpearle; pero el hierro más, resiste y canta.

PASTOS PARA VACAS Y OVEJAS

Se arriendan en las dehesas, CERRO ALTO, LAS CABEZAS Y EGIDO NUEVO, en NAVALMORAL de la MATA, con mucha comida, propias para ganado bravo.—Para tratar con LISARDO SANCHEZ - Teléfono 2191

El almirante Moreno, hijo adoptivo de Cartagena

Cartagena.—En el Ayuntamiento se ha celebrado a mediodía el acto de hacer entrega al comandante general de la escuadra y ex ministro de Marina don Salvador Moreno Fernández del título de hijo adoptivo de Cartagena, que le fué ofrecido por acuerdo unánime de la Corporación. Hizo el ofrecimiento el alcalde de la ciudad, al que contestó el almirante Moreno con sentidas frases de afecto y cariño a Cartagena. Dijo que se consideraba como un cartagenero más y que ofrecía toda su cooperación para la prosperidad de ésta. (Logos.)

Un protocolo De Gaulle-Bidault

París.—Un protocolo secreto ha sido firmado entre el general D. Gaulle y Georges Bidault, actual jefe del Gobierno francés, según una información que publica, bajo grandes titulares, el primer plana, el diario de "Le Figaro". Dicho protocolo prevé que el MRP mantendrá su oposición a cualquier modificación de la Ley Electoral, aunque aceptará el sistema proporcional integral. Este sistema perjudicaría a los comunistas, que en las últimas elecciones obtuvieron mayoría en la Asamblea. (Etc.)

Encuadramiento y Colocación

La Oficina de Colocación y Encuadramiento de Cantalapládrá ofrece jefes de prensa de esta capital. Idem. idem de esta capital. Idem. idem de instrumentos musicales, precisa aprendizaje de cinco años que sepa solfeo. Para informes, Oficina de Colocación, Avenida de Miraflores.

La señora Roosevelt contesta, en la ONU, a la acusación del delegado de Ucrania

"Los Estados Unidos-dijeron-no hacen preparativos para la guerra, ni existen tales deseos en el país"

Rusia encabeza la lista de los morosos con una deuda a la ONU de 2.626.310 dólares

INCIDENTE PINTO-RESCO

Lake Success.—En la Comisión Política de la ONU ha ocurrido un pintoresco incidente que provocó grandes aplausos.

Al votar sobre el asunto de las colonias italianas, el delegado argentino, doctor Arce, contestó "no" en lengua rusa, y al llegarle su turno al delegado soviético, Alejandro Puskhin, dijo "sí" en el idioma español. (Efe.)

LA DEUDA DE RUSIA

Lake Success.—Treinta y dos Estados miembros de la Organización Internacional de las Naciones Unidas no han pagado aún sus cuotas correspondientes al año 1949, para el sostenimiento de la Organización. Rusia encabeza la lista de los morosos y adeuda 2.626.310 dólares.

De los países iberoamericanos, doce no han pagado aún sus cuotas correspondientes al año en curso. (Efe.)

INTERVIENE LA SEÑORA ROOSEVELT

Lake Success.—Durante la reunión del Comité Social del Consejo Económico y Social de la ONU, el delegado de Ucrania, Ivan Demchenko, acusó a Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, de estar preparando la guerra contra la Unión Soviética. También dijo que los tres países occidentales utilizan personas desplazadas como mano de obra esclavizada.

La señora Roosevelt por los Estados Unidos, contestó al delegado ucraniano que "con el tono en el que estaba incitando a la guerra". Agregó que los Estados Unidos no hacen preparativos para la guerra ni existen tales deseos en el país.

"Se necesitaría una gran provocación—dijo— para que los Estados Unidos cambiaran de política, y aquí acabamos de tener el ejemplo de lo que son esas provocaciones".

En cuanto a la acusación del trabajo esclavizado, la calificó de "sencillamente ridícula". (Efe.)

ENMIENDA POLACA RECHAZADA

Lake Success.—La Comisión Política de la Asamblea general de la ONU ha rechazado por 35 votos contra ocho y 16 abstenciones, una enmienda polaca tendiente a eliminar a Italia de la administración fiduciaria de su antigua colonia de Somalia. (Efe.)

HABLA VICHINSKI

Lake Success.—El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Vichinski, advirtió a las Naciones Unidas en la reunión de la Comisión Política especial que si surge la necesidad, Rusia tendrá tantas bombas atómicas como se necesiten, ni una más ni una menos. Afirmó que en las Naciones Unidas se utiliza la energía atómica para fines pacíficos.

A juicio de los observadores,

SE DECRETA EN COLOMBIA EL ESTADO DE SITIO

(Viene de primera plana.)

formuló al presidente Ospina cinco preguntas, que fueron contestadas así:

—¿Qué causa inmediata ha provocado el hecho de la declaración del estado de sitio?

—Las causas que han venido perturbando la tranquilidad pública en algunas regiones del país son bien conocidas por todos los colombianos. En ellas me he fundado para solicitar del Consejo de Estado las razones para dicha declaración. Además, en una alocución que acabo de dirigir a mis compatriotas, reafirmo los motivos que justifican semejante determinación.

—¿Cuánto tiempo durará el estado de sitio?

—El necesario para eliminar las causas que lo han motivado. —Se celebrarán o no las elecciones?

—El Gobierno cumplirá las leyes vigentes sobre la materia. —Serán posibles las elecciones bajo el estado de sitio?

—La Constitución nacional no las prohíbe. —¿Cuál será la actuación del Gobierno?

—De acuerdo con las facultades que le otorga el artículo 12 de la Constitución nacional; es decir, en la misma forma en que fué gobernado el país durante los meses de estado de sitio que siguieron al 9 de abril de 1948. (Efe.)

Homenaje al doctor Carlton H. Hayes

Entrega de la Medalla del Cardenal Gibbons, que concede la Asociación de la Universidad Católica de Norteamérica

Washington.—El doctor Carlton H. Hayes, profesor de Historia de la Universidad de Columbia, antiguo embajador norteamericano en España y distinguido educador, historiador y escritor católico, ha sido seleccionado para recibir la Medalla del Cardenal Gibbons, que concede anualmente la Asociación de Alumnos de la Universidad Católica de Norteamérica. La entrega de la medalla será hecha en la reunión anual de alumnos que se celebrará en esta capital los días once, doce y trece de noviembre. Hayes será el principal orador durante el banquete que se dará en la tarde del 12 de noviembre.

La Medalla del Cardenal Gibbons fué creada para perpetuar la memoria del difunto prelado que sirvió en las archidiócesis de Baltimore y Washington hasta su muerte, acaecida en 1921. Esta distinción es otorgada por la Asociación de Alumnos de la Universidad Católica a la persona que haya prestado servicios distinguidos y meritorios a la Iglesia Católica, a los Estados Unidos y a la Universidad. La selección del doctor Hayes para la recompensa de este año se hizo en reconocimiento a su labor como profesor, como diplomático, como historiador y como autor.

Hayes ha estado en continuo contacto directo con la Universidad de Columbia desde el año 1900, a excepción del período comprendido entre los años 1942 y 1945, en que sirvió como embajador en España. La historia de estos años bélicos en España está relatada en su libro "Misión de guerra en España", editado por MacMillan. Anteriormente había escrito el libro "Una generación materialista", que despertó la atención nacional y que fué publicado por Harper's en 1941.

Nacido en Alton, Nueva York, en el año 1882 Hayes ingresó en el 1900 en la Escuela de Artes Liberales de la Universidad, siendo graduado Bachiller en Artes en 1904. En 1905 recibió

el título de Profesor en Artes. En 1909 obtuvo el doctorado en Filosofía y en 1929 el de Literatura. Las Universidades Notre Dame, Niagara, Marquette y el Williams College le concedieron en diversas ocasiones títulos honoríficos. En noviembre del 1948 se otorgó a Hayes uno de los más notables honores académicos al recibir la Medalla Letare de la Universidad de Notre Dame.

El doctor Hayes inició su cátedra en la Universidad de Columbia el año 1907. En 1909 fué nombrado profesor auxiliar y en 1915 profesor asociado. Desde 1935 viene ocupando la cátedra de la historia en la ciudad de Columbia. En el transcurso de todos estos años, el doctor Hayes ha desempeñado importantes cargos en el Departamento de Chicago, Universidad de California y Universidad de Johns Hopkins.

REVISTAS EXTRANJERAS

- Selecciones del Reader's Digest, mes de noviembre. Mecánica Popular, de noviembre. Screen Stories, noviembre. Modern Screen, noviembre. Screenland, noviembre. Silver Screen, noviembre. Screen Album, especial. Plans for Hotels Apartments Tourist Courts. Le Jardin des Modes, noviembre. Ciné-Mirac. Collier's. QST. Amateur Radio. Science et Vie, noviembre. Siempre las últimas novedades en revistas extranjeras a los mejores precios.

LIBRERIA NUNEZ Rúa Mayor, 13

¿Va a casarse María Félix con Cesáreo González?

Barcelona.—En el avión de la Panamericana ha llegado la famosa artista brasileña Alzira Camargo, competidora de su compatriota Carmen Miranda. A poco de desender del avión dijo que quería asistir en seguida a una fiesta típica española y retirarse junto a un torero.

Alzira Camargo, que es muy amiga de María Félix, ha asegurado que ésta va a casarse con el empresario español Cesáreo González. (Logos.)

Hayderabad se unirá a la comunidad india

Bombay.—El Nizam de Hayderabad, que se dice es el hombre más rico del mundo, ha dado su conformidad para que se una dicho Estado a la Mancomunidad India, según se dice en círculos bien informados.

Se añide que "el general gobernador militar de Hayderabad desde septiembre de 1949, ha celebrado una conferencia con el Nizam, en la que se acordó firmar el documento de unión a la Mancomunidad. Hayderabad es el último de los Estados que se mantendrá apartado de la India, aspirando su independencia. (Efe.)

EL TRATADO DE PAZ CON EL JAPON

Pasará bastante tiempo antes de que esté preparado el borrador

Washington.—El secretario de Estado interino, James E. Webb, ha declarado que cree pasará bastante tiempo antes de que Estados Unidos tengan preparado el borrador de dicho acto el almirante Estrada, capitán general del Departamento marítimo, que es esperado esta noche.

La esposa de Su Excelencia estará representada por la esposa del capitán general de la región.

En la estación las mencionadas personalidades fueron recibidas por las autoridades y numerosas representaciones.

¡Matar es!

350 VICTIMAS A LA CUENTA DE GIULIANO

Roma.—El bandido Giuliano tiene como objetivo número uno apoderarse del arsenal de Palermo, según el periodista Sim Regen.

El balance del temoso bandido es de 350 víctimas, y en la actualidad cinco mil carabinieri le persiguen. (Efe.)

El presidente Quirino asegura su reelección a la Presidencia de Filipinas

El Gobierno ordena a las fuerzas armadas se mantengan alerta ante posibles incidentes

Manila.—El Gobierno ha ordenado a las fuerzas armadas que se mantengan alerta para enfrentarse con las amenazas de los extremistas, que protestan contra la victoria del presidente Quirino en las elecciones presidenciales.

Al parecer Quirino y López han ganado la presidencia y vicepresidencia de Filipinas, respectivamente, así como el control sobre gran número de representantes en la Cámara. (Efe.)

Fernando López, liberal, 1.066.424 votos.

Manuel Briones, nacionalista, 868.265.

Vicente de Francisco, liberal disidente, 322.613. (Efe.)

Un edificio para huérfanos de oficiales del Ejército de tierra

Será entregado hoy, en Torreminoins, por el embajador de la Argentina

Málaga.—En el expreso de Madrid llegaron esta mañana doña Soledad Alonso de Drysdale, jure dama argentina; embajador de aquel país, doctor Radio, y su esposa; secretario de la Embajada argentina; segundo jefe de la Casa militar de su excelencia el jefe del Estado y señora; capitán general de la novena región y señora, y generales Ungría, Vivero y Fuensanta, con sus respectivas esposas; presidente del Consejo de la RENFE y señora; alcalde de Madrid y directores generales de Obras Hidráulicas y Arquitectura con sus respectivas señoras.

Dichas personalidades asistirán mañana, en Torreminoins, al acto de entrega de un edificio para huérfanos de oficiales del Ejército de Tierra. Este edificio se debe al impulso de doña Soledad Alonso de Drysdale, quien desde la Argentina envió numerosos donativos durante nuestra guerra de liberación. Representará al Caudillo en dicho acto el almirante Estrada, capitán general del Departamento marítimo, que es esperado esta noche.

Publicaciones

El Boletín Estadístico

Se ha publicado el "Boletín de Estadística" número 57, correspondiente a septiembre de 1949, editado por el Instituto Nacional de Estadística, dependiente de la Presidencia del Gobierno, que recoge interesantes datos sobre población, cultura, sanidad, producción y consumo, comercio y transportes, comunicaciones, propietarios rurales, finanzas, trabajo y acción social, precios y coste de vida e información extranjera.

Este conjunto de datos resulta, como siempre, un magnífico y útil consultor de gran valor informativo.

El Boletín de Prensa, Papel y Artes Gráficas

Hemos recibido el número 1 del boletín informativo del Sindicato Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas, que, además de recoger valiosos datos informativos sobre la acción de la mencionada entidad, publica una fotografía del Caudillo de España, un editorial sobre "Propósitos", noticiario nacional y extranjero, información del III Congreso Internacional de Fotograbado y Galvanoplastia, reportaje de la visita del delegado nacional a Barcelona y datos sobre distribución de materias primas.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas

RAYOS X Consultas de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Menroy, 3-Tel. 2090 C. S. n.º 10.

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia



UN RECORD

Anteayer, mi amigo Pedro un record establecido sin intentar siquiera, y, por tanto, sin valor deportivo—¡qué desgracia!— pues falta homologación. Pero el record de mi amigo, aun sin esa distinción, merece ser consignado, porque dice, con razón, que si el cubrir los cien metros en nueve segundos son zonas muy suficientes para ser un campeón. tardar veintiséis minutos en subir en ascensor hasta el piso tercero donde tiene su mansión, es de lentitud un record que no tiene parangón.

Lo sucedió a mi amigo sencillito. ¿Qué pasó? Que en el ascensor metido, le sorprendió el apagón!

CANDIDIN